
 

 
 

รายงานผลการส ารวจความคดิเห็น 
เร่ือง “ทพัช้างศึกจูเนียร์ควรใช้โค้ชไทยหรือโค้ชนอก” 

            จากการท่ีสมาคมกีฬาฟุตบอลแห่งประเทศไทยก าลงัพิจารณาคดัเลือกผูฝึ้กสอนเขา้มาท าหนา้ท่ีดูแลทีมชาติ
ไทยชุด ย ู23 ปีนั้น เพื่อสะทอ้นมุมมองของแฟนในมิติดงักล่าว KBU SPORT POLL มหาวิทยาลยัเกษมบณัฑิตโดยความ
ร่วมมือของศูนยน์วตักรรมการพฒันาทุนมนุษยก์บัสาขาวชิาการบริหารนวตักรรมการส่ือสาร คณะนิเทศศาสตร์จึงส ารวจ
ความคิดเห็นเร่ือง “ทพัช้างศึกจูเนียร์ควรใช้โค้ชไทยหรือโค้ชนอก”  
         ส าหรับการส ารวจดงักล่าวด าเนินการผา่นระบบออนไลน์ ระหวา่งวนัท่ี 20 -22 มิถุนายน2567 โดยกลุ่มตวัอยา่ง
เป็นประชาชนทัว่ไปและผูท่ี้สนใจข่าวสารทางการกีฬาซ่ึงมีอายุตั้งแต่ 18 ปีข้ึนไปจ านวน 1,167 คนแบ่งเป็นเพศชาย 712 
คน คิดเป็นร้อยละ 61.01 เพศหญิง 455 คน คิดเป็นร้อยละ 38.99 ซ่ึงผลการวเิคราะห์โดยภาพรวมพบวา่                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               
 นักฟุตบอลทีมชิไทยชุดยู 23 ปี ควรใช้โค้ชไทยหรือโค้ชนอก ส่วนใหญ่ร้อยละ 48.20 ควรใชโ้คช้นอก รองลงมา
ร้อยละ 42.60 โคช้ไทย และร้อยละ 9.20 ไม่แสดงความคิดเห็น 

คุณลกัษณะของโค้ชทีเ่หมาะกบัการคุมทมีชาติไทยชุดยู 23 ปี  ส่วนใหญ่ร้อยละ 27.50 มีระเบียบวินยัมุ่งมัน่ทุ่มเท
รองลงมาร้อยละ 25.90 ไดรั้บการยอมรับในผลงานและช่ือเสียง ร้อยละ 21.40 มีรูปแบบและเทคนิคท่ีทนัสมยั ร้อยละ 
12.30  มีอิสระในการท างานและกลา้ตดัสินใจ ร้อยละ 11.00 มีมนุษยสัมพนัธ์เขา้ใจในธรรมชาติและสมรรถนะของนกั
ฟุตบอลไทย และอ่ืนๆร้อยละ 1.90   

ปัจจัยสนับสนุนที่จะส่งผลให้โค้ชประสบความส าเร็จ ส่วนใหญ่ร้อยละ 24.10 ความพร้อมและศกัยภาพของ
นกักีฬา รองลงมาร้อยละ 23.80 การสนบัสนุนของสมาคมกีฬาฟุตบอล ร้อยละ 20.30 ความเหมาะสมของระยะเวลาใน
การเตรียมทีม ร้อยละ 19.60  ความอิสระในการตดัสินใจ ร้อยละ 10.40 สถานท่ีและส่ิงอ านวยความสะดวกในการเตรียม
ทีม และอ่ืนๆร้อยละ1.80 

ผศ.ดร.รัฐพงศ์ บุญญานุวัตร  ผูอ้  านวยการศูนยน์วตักรรมการพฒันาทุนมนุษย ์กล่าวเพิ่มเติมวา่จากการท่ีกลุ่ม
ตวัอยา่งส่วนใหญ่สะทอ้นใหเ้ห็นผูท่ี้เหมาะสมกบัการเป็นโคช้ทีมชาติไทยชุดย ู23 ปีควรท่ีจะให้โคช้นอกเขา้มาท าหนา้ท่ี
ดูแลนั้นต่อกรณีน้ีอาจจะเป็นเพราะว่าในปัจจุบนัโคช้ชาวต่างชาติท่ีมีช่ือเสียงและไดรั้บการยอมรับในผลงานมีให้เลือก
อย่างหลากหลาย ขณะท่ีโคช้ไทยถึงแมจ้ะมีผูท่ี้คุณสมบติัครบถ้วนอยู่พอสมควรก็ตามแต่ด้วยผลงานและการยอมรับ
อาจจะยงัไม่เข้าตาแฟนกีฬาลูกหนังก็อาจจะเป็นได้ แต่ทั้งน้ีก็ข้ึนอยู่กบัสมาคมกีฬาฟุตบอลฯจะพิจารณาโดยเฉพาะ
จุดอ่อนและจุดแขง็ระหวา่งโคช้ไทยกบัโคช้นอก 

ขณะเดียวกนัเม่ือพิจารณาถึงปัจจยัท่ีจะส่งต่อความส าเร็จในการท างานของโคช้นอกจากมิติท่ีกลุ่มตวัอย่างได้
สะทอ้นให้เห็นแลว้ อีกหน่ึงมิติหรือองคป์ระกอบท่ีส าคญัซ่ึงสมาคมตอ้งตระหนกัและพิจารณานอกจากการสนบัสนุน
อย่างครบวงจรแล้วคือการให้โอกาสและระยะเวลาในการท าทีมท่ีเหมาะสมทั้งน้ีเพราะการท าทีมของโคช้นั้นหากจะ
พิจารณาหรือดูจากผลของการแข่งขนัแต่เพียงอยา่งเดียวอาจจะไม่ใช่ค าตอบสุดทา้ย แต่ความส าเร็จอาจจะมีตวัแปรอ่ืนๆ



เขา้มาเก่ียวขอ้งอีกหลากหลาย และท่ีน่าสนใจหากสภากรรมหรือฝ่ายพฒันาเทคนิคซ่ึงมีหนา้ท่ีรับผดิชอบโดยตรงจะน าผล
การส ารวจดงักล่าวไปใชเ้ป็นฐานขอ้มูลส าหรับการตดัสินใจก็จะเป็นอีกทางเลือกไดเ้ช่นกนั 

                                                      ....................................... 
ฝ่ายส่ือสารและกจิการสังคม 
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